

Иса странайт пролетарийт, пильтасяты!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 14-й.

Четверг

24 октября
1940 года.

Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие.

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строек, транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции,— требует правильно распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое—является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить Народным Комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно финансовых и платных работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с 6 разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому либо материальному ущербу переводимого работника, в связи с чем установить, что наркомат обязан выплачивать переводимому работнику: а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи; б) стоимость провоза имущества; в) суточные за время нахождения в пути; г) заработную плату за время нахождения в пути и дополнительно еще за шесть дней; д) единовременное пособие на устройство на новом месте—в размере от трех до четырех месячной заработной платы (в зависимости от района) по старому месту работы переводимого работника и в размере одной четвертой месячной зарплаты переводимого работника на каждого члена семьи за отезд на место его работы.

3. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, переводимыми с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняется непрерывность трудового стажа на предприятии, переводимым в другие местности—дополнительно прибавляется один год трудового стажа.

4. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятий или из учреждений инженеров, служащих и квалифицированных рабочих, и переводимых в другую местность, согласно настоящего Указа.

5. Лица, виновные в невыполнении приказа Народного Комиссара об обязательном переводе на другое предприятие или в учреждение, считаются самовольно ушедшими с предприятия или учреждения и предаются суду по статье 5 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятия и учреждения.

6. Отменить с 20 октября 1940 года трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями с инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в статье первой настоящего Указа, и разрешить Народным Комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 октября 1940 г.

Оленесовхоз в Катон-Каргайском районе (Восточно-Казахстанская обл.).



Лучшие мараловоды совхоза К. Докумбаев (слева) и С. Байкунов рассматривают панты, снятые в этом году. Фото А. Узляна. Фото ТАСС.

СОВЕЩАНИЕ ОХОТНИКОВ

На днях в с. Мужи проходило совещание охотников Мужевского сельсовета и заготовителей. Участники совещания обсудили итоги смотра готовности колхозов к пушному промыслу.

Совещание указало, что председатели колхозов „Вырды Октябрь“ тов. Сухарин и „Красный путь“ тов. Филиппов до сих пор не освободили охотников от других работ в колхозе, несмотря на то, что решением исполкома окружного Совета от 13 сентября 1940 года они должны быть освобождены за 2 недели до охоты. Тем самым тт. Сухарин и Филиппов поставили выполнение плана пушлаготовок под угрозу. Мужевский сельсовет и районы также не возглавили руководства колхозами в подготовке к промыслу.

Вместе с тем участники совещания, выступая в прениях, отметили, что колхозы «Путь Ленина» и им. Сталина подготовились к промыслу гораздо лучше. Некоторые бригады охотников этих колхозов уже выехали к месту отдаленных промыслов.

Охотники обсудили обращение рабочих Омского завода „Автотрактороремонт“ и постановление бюро обкома ВКП(б) и взяли на себя обязательство к XXIII годовщине Октября выполнить план пушлаготовок IV квартала на 60 проц. и на 100 проц.—к 10-ти летнему юбилею округа, пушину сдавать только высокого качества. В. АРТЕЕВ.

В. ГЕРВАТОВСКИЙ.

ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА ЦИФРАМИ

Как известно, государственная отчетность предназначена для осуществления контроля в выполнении планов и оперативного руководства всеми текущими кампаниями. Следовательно, показываемые цифры в различных сведениях должны абсолютно точно отражать фактическое положение работы предприятия или колхоза.

Всякое искажение учетных данных влечет за собой ряд ненормальных явлений, губительно отражающихся на хозяйстве. Однако кое-кто из составляющих и отвечающих за эту государственную отчетность нередко пытается показывать неплохие результаты работы, зная, что действительное положение обстоит далеко не так.

Такое явно преступное отношение имеет место в некоторых наших колхозах. Председатель сельхозартели „Красный путь“ Филиппов подал сведение в районо том, что в текущем году вновь освоено новых земель 8 га. Это огульно было подтверждено агрономом окраин Патрикеевым. При обмере же комиссией этой площади оказалось вместо 8 га всего лишь 5,4 га. (Следует заметить, что затраты были исчислены из расчета 8 га).

Это очковтирательство привело к занижению стоимости трудодня честных колхозников.

Кроме того председателем этого колхоза Филипповым было подано в районо сведение по посевной площасти, преувеличенное более чем в два раза. Здесь, не говоря уже об аналогичных излишних начислениях трудодней и снижения стоимости трудодня, кроется еще одно очень серьезное дело, а именно: валовой сбор сельхозпродуктов был исчислен с показанной в сведениях площасти, что составило в сред-

ПРЕМИРОВАНЫ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ

Решением совещания охотников колхозов Мужевского сельсовета и заготовителей, премированы за образцовую подготовку к пуш-

ному промыслу бригады охотников колхоза „Путь Ленина“ Артеева А. Н., Конева А. Р. и Вакуева Е. Н. по 135 рублей каждая.

НАРУШАЕТ ТРУДСВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Юрист нарсуда Плотников И. Е. нарушает трудовую дисциплину. На занятие он приходит зачастую с опозданием и уходит с занятия раньше 6 часов. Например, 21 октября Плотников пришел на работу 15 минут десятого и ушел на обед в 11 часов 30 мин. Интересно, однако, знать, почему Плотников не привлекается к ответственности?

СОТРУДНИК.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОЖИВИТЬ ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ

До сентября месяца 1940 года первичная партийная организация районного отделения НКВД партийной работой занималась от случая к случаю. В результате, решения XVIII съезда ВКП(б) не выполнялись.

Состоявшееся 27 сентября партийное собрание вскрыло все недостатки, которые тормозили успешному проведению партийной работы. Было установлено, что бывшие работники райотделения НКВД — коммунисты Якушев и Карманов расщавали партийную дисциплину и зажимали критику и самокритику недостатков в работе, а секретарь первичной партийной организации тов. Филиппов не обращал на это должного внимания.

На этом же собрании всем коммунистам были даны партийные поручения.

После собрания работа партийной организации заметно улучшается. За первую половину октября проведено два занятия с новым принятами в партию, а также с комсомольцами и беспартийными по изучению устава и программы ВКП(б). Проведена кроме того беседа об образовании I интернационала.

Оживлена работа среди членов семей сотрудников. Проводятся с ними занятия по вопросам текущей и международной политики. Организован женсовет, который активно включился в

подготовку к празднику XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции и 10 летнему юбилею округа. Все члены женсовета являются членами МОПРа. Улучшилась также военно-физкультурная работа.

Однако с политической учебой дело обстоит все еще плохо.

16 октября партийное собрание обсудило вопрос о ходе изучения "Краткого курса истории ВКП(б)". Подводя итоги двухлетней работы коммунистов над изучением основ марксизма-ленинизма, собрание отметило, что отдельные товарищи до сих пор не работают над собой. Например, Витязев и Конев И. Ф. все еще работают над I главой "Краткого курса", а Хатанзеев и Конев И. П. совершенно не изучают историю партии. Партийная организация обязала этих товарищей систематически и упорно работать над изучением истории большевистской партии. Секретарю первичной организации поручено повседневно руководить учебой, помогая отстающим товарищам.

В целях дальнейшего улучшения партийно-политической работы, решено вызвать на социалистическое соревнование первичную партийную организацию РК ВКП(б), взяв на себя конкретные обязательства. В. БАБУШКИН.

Еще раз о Мужевской промартели

Мужевская промартель им. XVIII партсъезда работает попрежнему неудовлетворительно. Сентябрьская программа выполнена лишь на 58,3 проц.

Особенно плохо обстоит дело в портновском цехе. Программа за сентябрь по этому цеху выполнена только на 47 проц. Невыполнение программы объясняется главным образом отсутствием заказов. Торговые же организации, как Мужевское сельпо и райпотребсоюз, не идут навстречу артели.

Лучше работал в сентябре сапожный цех. Месячная программа здесь выполнена на 160 проц. Однако было несколько случаев выпуска недоброкачественной продукции. Недоброкачественные сапоги сшили, например, мастер Созонов. В сапожном цехе были и такие случаи, когда мастера присваивали себе оставшиеся материалы заказчиков.

Для улучшения работы промартели требуется расширить сапожную мастерскую, а также построить царикмахерскую и фотографию. С этой целью, согласно решения пленума райсовета, составлена уже смета, но банк до сих пор не отпускает ссуды.

Промартель нуждается в практической помощи. Эта помощь должна быть оказана ей со стороны исполнкома Райсовета.

Многие бюрократы прибегают к переписке в тех случаях, когда можно обойтись без нее.

(Из газет).



— Безобразие — до сих пор ты не ответил на мой запрос!

— Давно ответил — теперь с почты спрашивай...

Рисунок В. Персона.

Фото ТАСС.

О МУЖЕВСКОЙ БАНЕ Мужевская баня — единственная в районном центре — не удовлетворяет трудающихся. Об этом, конечно, знают и исполнком райсовета и тем более председатель промартели тов. Безруков, но это их ничуть не тревожит.

Посмотрим, что из себя представляет эта баня. Две скамейки, два чана — вот все, что там имеется. Ремонтировали ее более 15 дней, но так и не отремонтировали. Попрежнему из углов несет сырость, рамы как следует не остеклены, всюду — грязь. Тазиков нет.

Интересно заметить, что когда в исполнкоме райсовета рассуждают о культуре районного центра, то часто вспоминают о клубе, о кино и библиотеке, а вот где хорошо помыться рабочему, служащему и колхознику — этим там не интересуются, считают, видимо, мелочью. Если вы начнете говорить о постройке новой бани, вам скажут: "денег нет".

Хорошая баня в районном центре — один из признаков культуры на селе. Пора районному совету заняться наведением порядка в бане.

Обзор иностранных телеграмм

Германское информационное бюро передает обзор военных действий за 30 неделю октября. Германская авиация, говорится в обзоре, добилась успеха в разрушении военных объектов

связанные с огромной программой обороны США.

Англии отдается предпочтение также в поставке самолетов. Летчики одной эскадрильи американской армии недавно жаловались, что не могут получить ни одного новейшего самолета для учебных целей. По данным Дании, Англия в настоящее время получает около 80 процентов всего производства американских самолетов — 500 машин в месяц.

Корреспондент американского газетного треста Скриппс Говард пишет, что США передали Англии 2200 сухопутных и морских самолетов, 500 тысяч винтовок, 150 миллионов патронов, 70 тысяч пулеметов и 6 тысяч орудий полевой артиллерии. США считают, что каждый английский солдат имеет американское вооружение и снаряжение.

Несмотря на это Англия требует дальнейшего усиления поставок самолетов, подводных лодок и других военных материалов. Особенно Англия добивается предоставления ей морских бомбардировщиков "летящая крепость" — дальнего радиодействия. Также бомбардировщики нужны Англии для того, чтобы бомбардировать германские военные заводы, расположенные в отдаленных районах.

Глава крупного американского торгового объединения генерал в отставке Вуд опубликовал в газете Нью-Йорк пост статью, направленную против снабжения Англии американским оружием. Вуд заявляет, что США "быстро приближается к моменту непосредственного участия в войне".

ОДНИМ РОСЧЕРКОМ ПЕРА...

Мужевское сельпо имеет неплохое помещение, доставшееся ему от бывшего заготовщины. Но председатель сельпо тов. Попов, вместо того, чтобы это помещение (ввиду начавшегося сезона пушлаготовок) привести в культурный вид, приказал открыть здесь засолочно-капустный пункт и огуречно-картофельную базу.

Но это еще не все. Тов. Попов старается еще кое-что вмешаться на заготовщике, создавать там антисанитарию (лужа в ода, грязь, вонь), заставляя в таких условиях работать заготовительный аппарат.

Охотники и заготовители крайне возмущены таким поведением Попова.

ОХОТНИКИ.

Согласно заключенного договора, Мужевский оленесовхоз должен отпустить Мужевской промартели отходов мехсырья на сумму 1000 рублей. Но договор этот не выполняется. Между тем часть отходов мехсырья в оленесовхозе кое-кому отпускают.

Согласно заключенному договору, Мужевский оленесовхоз имеет в достаточном количестве. Это сырье выдается только членам колхоза. Некоторые члены колхоза изготавливают из этого сырья туфли и продают их на сторону по спекулятивным ценам.

Справивается, когда же оленесовхоз и колхоз "Путь Ленина" выполнят свой договор?

А. ШПИЕВ.

РК ВКП(б) и Исполнком Райсовета Депутатов Трудящихся с глубокой скорбью извещают избирателей Мужевского избирательного округа № 11 по выборам в Окружной Совет Депутатов трудящихся о преждевременной смерти депутата Окружного Совета Депутатов Трудящихся и члена пленума Ямало-Ненецкого Окружкома ВКП(б) тов.

Ивана Николаевича ИКОНИНОВА,

последовавшей 19 октября 1940 года в 2 часа дня.

РК ВКП(б) и Исполнком Райсовета Депутатов Трудящихся.

За редактора И. А. НЕДЕЛЬКО.

Ст. зак. 27. Тираж 800. ПД — 2804.